
Diferencirane cene
oskrbnih dni
v vzgojnovarstvenih
ustanovah

Ob pripravah na referendum o sa-
moprispevku za gradnjo šol in vzgoj-
novarstvenih ustanov so na zborih vo-
livcev starši negodovali, ker za otroke
v vrtcih plačujejo vsi enako, tisti z
nizkimi kot oni z visokimi dohodki. Me-
nili so, da dotacija dmžbe ni potrebna
tdstim, ki sami zmorejo ekonomsko ce-
no za oskrbo svojega otroka v vzgojncr
varstveni ustanovi. O tem so razpravljali
tudi na sestankih organizacij in vodstev
družbenopolitičnih organizacij v občini,
pa tudi na republiški ravni. O potrebi
in zahtevi, da plačujejo starši z višjimi
osebnimi dohodki za svoje otroke y
vzgojnovarstvenih ustanovah več kot ti-
sti z nižjimi, so govorili tudi na tretji
seji konference ZK Slovenije.

O predlogih občanov iti družbenopo-
litrfčnih organizacij so potem razprav-
ljale občinske skupščine in njihovi sve-
ti. Odločili so se, da družba (konkretno
temeljna izobraževalna skupnost) krije
stroške za vzgojo vseh otrok, starši pa
krijejo le stroške za njihovo prehrano,
za vzdrževanje prostorov in opreme ter
podobno. Ta, drugi del stroškov, naj bi
starši p]ačeva]i različno glede na svoje
osebne dohodke. Takšno odločitev so
sprejeli, ker bi tako družba res lahko v
pravem pomenu besede vplivala na
vzgojo predšolskih otrok.

Takšen način plačevanja pa je lahko
veljal le v letu 1972, ker je nekajmeseč-
no obračunavanje oskrbnine na tak na-
din pokazalo, da so potrebne spremem-
be. Vzrok za to je predvsem nazadost-
nost finančnih sredstev, ki so jih tako
zbrali. V vrtcih občdne Center je le
manjše število otrok staršev z zelo vi-
sokami dohodki, največ je tistih s sred-
njimi. Tako je toil priliv sredstev star-
šev za oskrbovanje njihovih otrok
manjši, kot so pričakovali. Zvečali so se
tudi stroški za prehrano otrok in
vzdrževanje vrtcev. Pojavile so se še ne-
katere druge pomanjkljivosti pri dose-
danjem načinu plačevanja oskrbnih dni
v vzgojnovarstvenih ustanovah, zato so

se že decembra sestali predstavniki
vseh Ijubljanskih občin in razpravljali
o tem. Predlagali so nekatere spremem-
be glede skupin, v katere so razdeljeni
otroci po višini osebnih dohodkov star-
šev. Predvsem so razpravljali o obliko-
vanju ustreznejših potrdil staršev o svo-
jih osebnih dohodkih. Na osnovi teh
potrdil vzgojnovarstvene ustanove dolo-
čajo ceno oskrbnega dne za posamezne
otroke, zato so nekateri starši pred-
lagali nepopolna potrdila. To je krivi-
čno glede na tiste starše, si so pred-
ložili popolna potrdila in plačali tudi
pravo ceno oskrbnega dne.

Potrdila, ki jih bodo morali zdaj
prinašati staršd v vzgojnovarstvene usta-
nove, morajo vsebovati natančno raz-
mejitev posameznih vrst osebnih do-
hodkov, tudi regres za po&tndce in ot-
roški dodatek. Poleg potrdila bodo mo-
rali starši predložiti tudi izjavo z na-
vedenimd dohodkl v delovnem razmer-
ju in tudi z dohodki drugih čla-
nov, ki žive v skupnem gospodinj-
stvu. Izjavo bodo starši predložili v za-
četku vsakega leta in se bo nanašala
na preteklo leto, vse bistvene spremem-
be, ki bi vplivale na oblikovanje .cene
oskrbnega dne, pa bi bil občan dolžan
predložiti takoj, ko do njih pride. Iz-
java mora biti napisana tako kot vsa-
koletna davčna napoved. Davčnl organi
pri skupščinah bodo opravljali tudi
kontrolo izjav, čeprav ne vseh, temveč
le vzorčno.

Sistem plačevanja diferenciranih cen
za oskrbne dni v vzgojnovarstvenih
ustanovah bodo torej v Ljubljani še do-
polnjevali, čeprav bodo izhodišča za tak-
šen načdn plačevanja ostala. Starši so
ta način sprejeli, saj so jih vzgojitelji y
vzgojnovarstvenih ustanovah nanj pri-
pravili in se z njimi pogovorili. Za ot-
roke slabo situiranih staršev iz občine
Center pa plačevanje oskrbnine v vrtcih
že prej ni bilo problematično, saj je
oskrbnino kril občinski sklad za druž-
beno varstvo.
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